
Раздел 1 

Страноведение 

Scegliere la variante giusta 

1. Un caffè ristretto è  

a) un caffè con poca acqua, molto forte 

b) un caffè con latte 

c) un caffè con alcolici 

2. Un caffè macchiato è 

a) Un espresso 

b) Un caffè senza latte 

c) Un caffè molto forte con un po’ di latte 

3. Garda, Maggiore, Como sono 

a) delle città italiane 

b) dei laghi italiani 

c) delle montagne italiane 

4. Il treno più veloce in Italia è 

a) Eurostar 

b) Leonardo Express 

c) regionale 

5. Prima di salire nel treno bisogna 

a) buttare via il biglietto 

b) convalidare il biglietto 

c) mostrare il biglietto al controllore 

6. La pasta «al dente» è la pasta 

a) non troppo cotta 

b) cotta bene, quasi acquosa 

c) la pasta con i denti 

7. La bistecca alla fiorentina deve essere 

a) ben cotta 

b) con il sugo di pomodori 

c) al sangue 

8. La festa del 31 dicembre in Italia si chiama 

a) Capodanno 

b) Compleanno 

c) La Befana 



9. La festa della Befana si festeggia in Italia 

a) il 25 dicembre 

b) il 15 agosto 

c) il 6 gennaio 

10. Il 15 agosto, il Ferragosto,  

a) gli italiani ricominciano a lavorare dopo le vacanze 

b) gli italiani partono al mare, perché è l’inizio delle vacanze 

c) i ragazzi italiani ricominciano a studiare a scuola 

 

Раздел 2  

Лексико-грамматический тест 

Scegliere la variante giusta 

1. Io … un manuale di lingua italiana. 

a) sono 

b) è 

c) ho 

2. Oggi, noi … tre lezioni. 

a) abbiamo 

b) ci sono 

c) sono 

3. I ragazzi … in classe. 

a) ci sono 

b) sono 

c) hanno 

4. Выбрать правильный вариант формы множественного числа словосочетания il parco 

grande 

a) i parci grandi 

b) i parchi grande 

c) i parchi grandi 

5. Выбрать правильный вариант формы множественного числа предложения Questo è un 

turista straniero 

a) Questi sono turisti stranieri 

b) Queste sono turiste straniere 

c) Questo è turisti stranieri 

6. Non è … problema 



a) mia 

b) miei 

c) mio 

7. L’autunno è  … freddo d’inverno 

a) meno 

b) più 

c) tanto 

8. L’estate è … delle stagioni 

a) la meno calda 

b) la più calda 

c) la più fredda 

9. In Russia in inverno … . 

a) nevica 

b) piove 

c) la gente fa i bagni nel mare e prende il sole 

10. In autunno … . 

a) gli alberi sono verdi e ci sono molti fiori 

b) piove spesso e il cielo è grigio 

c) i ragazzi sono in vacanze 

 

Раздел 3 Чтение 

In aereo 

Olga è russa, abita a Mosca. Studia all’Università Statale di Mosca «Lomonossov». 

Studia lingue straniere. È una brava studentessa, passa molto tempo alle lezioni e in biblioteca. 

Quando ha tempo libero viaggia molto. Adesso visita l’Italia perché qui abita il suo fidanzato. 

Lui si chiama Sergio. È italiano, di Roma, ha un appartamento in centro. 

Adesso Olga è in aereo. Lei arriva da Mosca a Roma per stare con Sergio ma anche per 

migliorare la lingua italiana. Parla l’italiano abbastanza bene, ma a lei manca la pratica. 

Olga arriva all’aeroporto di Roma «Fiumicino» che è situato fuori città. L’aereo è in 

ritardo e Olga pensa a Sergio, guarda dal finestrino e ascolta la musica. Dalla Russia in Italia 

porta regali. Per Sergio porta una scatola di caviale. Per la madre di Sergio porta una bella 

tovaglia. Porta anche una bella bottiglia di vodka per regalare al padre di Sergio. Gli italiani 

apprezzano molto la vodka russa, ma secondo loro, la vodka va bene dopo il pranzo con il caffè. 

Che gusti strani! Al fratello di Sergio Olga porta un colbacco, perché il ragazzo sogna di avere 

questo colbacco da molto tempo. 



Finalmente l’aereo atterra e Olga lascia l’aereo. Lei arriva prima al controllo passaporti e 

poi alla dogana. Il poliziotto al controllo passaporti è molto occupato e non è molto gentile. 

Soprattutto non è molto gentile con le belle ragazze che arrivano dalla Russia e, secondo lui, 

tutte sposano gli italiani e restano in Italia! 

 

Scegliere la variante giusta 

1. Olga è una ragazza russa, lei studia 

a) alla scuola 

b) all’università in Russia 

c) all’università in Italia 

2. L’amico di Olga, Sergio è 

a) italiano, abita a Roma 

b) russo, da Mosca 

c) Olga non ha il fidanzato 

3. Olga studia italiano, lei parla l’italiano 

a) molto male 

b) lei non parla l’italiano 

c) abbastanza bene 

4. L’aeroporto di Roma si chiama 

a) «Fiumicino» 

b) «Lomonossov» 

c) «Domodedovo» 

5. In aereo Olga 

a) dorme 

b) ascolta la musica, guarda dal finestrino e pensa a Sergio 

c) legge il libro 

6. A Sergio e alla sua famiglia Olga porta 

a) i libri 

b) i regali 

c) i fiori 

7. Gli italiani 

a) non bevono mai la vodka russa 

b) bevono la vodka dopo il pranzo con il caffè 

c) non apprezzano gli alcoloci forti 

8. Olga porta al fratello di Sergio un colbacco perché 



a) non sa che cosa regalare 

b) è un simbolo di Russia 

c) lui sogna di avere questo colbacco da molto tempo 

9. Il poliziotto al controllo passaporti 

a) non ha niente da fare 

b) è molto occupato e non è molto gentile 

c) è molto occupato, ma è gentile con Olga 

10. Il poliziotto non è molto gentile con le belle ragazze russe, perché 

a) pensa che loro sposano gli italiani e restano in Italia 

b) lui è molto stanco 

c) lui ha molto lavoro 
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